

冯少明：

# 当好乡亲们健康守门人

从青春年少到两鬓染霜，从乡村医生到基层医疗机构管理者，30年来，他勤勤恳恳耕耘在农村卫生健康事业。他就是石庄镇卫生院（市第三人民医院）副院长冯少明。

“按这边疼不疼？是不是就这边疼？脚要经常往上翘一翘。”日前，记者在市第三人民医院吴窑分院见到冯少明的时候，他正和同事进行查房，了解患者身体恢复情况。从1994年参加工作至今，他一直扎根基层，坚守临床一线。“在基层工作的过程中，我发现基层常见病比较多，比如外伤，特别农村地区的手外伤，农忙季节的大腿外伤等。”冯少明说，“吴窑分院归市第三人民医院托管，到这负责日常行政管理工后，我积极组织开

展了外科诊治工作，把一些基础性的疾病，比如外伤、胆囊炎、阑尾炎、疝气等，在吴窑分院开展了起来。”

无论是在医生岗位上，还是在管理岗位上，冯少明始终以专业的技术，兢兢业业为村民健康服务。“我母亲前不久骨折了，她今年88岁，我们很忧心。到医院来以后，冯院长就带着医生、护士，针对我母亲的病情进行了细致的治疗，我母亲现在恢复得不错。”谈及冯少明对自家的帮助，患者家属周永建感激不已。

在全院医护人员的共同努力下，吴窑镇周边越来越多的群众在“家门口”就能把常见病看好，优质医疗越来越触手可及。与此同时，针

对农村群众日益增加的医疗保健、康复护理等服务需求，冯少明积极发展康复科，增加基层康复服务供给。“我是做了肩袖断裂手术，然后一直不好恢复，听说冯院长在吴窑分院，我就过来了。这边康复科的医生对我帮助真的非常大。”患者王亚云说道。

“为群众健康负责”，是冯少明从穿上白大褂那天起就立下的承诺。在忙碌的工作之余，他还挤出时间提升自己，既向书本学习诊治的理论与方法，又从临床案例中寻找教学点、总结经验。“前两年我们收治了一个破伤风病人，当时这个病人昏迷不醒。我们想了很多办法，汇集了各个科室提出的意见，最后在多学科讨论的基础上，提出了合

理的治疗方案。入院二十几天后，这个病人的生命体征逐渐平稳，意识逐渐恢复。从这个病例中，我感受到各科室间的良好合作，是我们基层医院发展需要坚持的方向，才能为病人更好地解决问题。”

行医卅载，仁心不改。前不久，冯少明获评“2024年省优秀基层卫生骨干人才”。但面对荣誉，冯少明却说自己不过就是一个给乡亲们看病的大夫，他最大的幸福，是来自患者的信任。“我将在以后的工作中继续为乡亲们的健康贡献自己的一份力量，不遗余力地把自己的经验和知识分享给更多的医务工作者。”冯少明说。

□融媒体记者 吕丽



7月1日，今年医保药品目录调整工作正式启动，符合条件的医药企业可以开始提交申报材料。哪些药品有望纳入目录？今年医保药品目录调整有哪些重点？《2024年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》中，能找到“答案”。



## 一盔一带 安全常在

为增强幼儿、教师及家长的交通安全意识，提高大家的自我保护能力，日前，东皋幼儿园开展了以“一盔一带 安全常在”为主题的交通安全教育系列活动。

活动通过课堂讲解、邀请交警进校园宣讲、签订“一盔一带”安全承诺书等方式，让全体幼儿、教职工认识“一盔一带”安全出行的重要性。该园还通过定期举办家长交通安全课堂，邀请家长参与交通安全宣讲，提升家长们的交通安全意识和监护能力。

□通讯员 田嘉静

## 检验教学成效 展示学员风采

本报讯（通讯员郑勇 曹海斌）为更好检验教学成效，展示学员风采，在2024年上半年学期结束之际，市老年大学举办了教学成果展示活动，来自全校的46个班级共组织了36场表演，含488个节目。

在持续两周的教学成果展示活动中，参与展示的师生达800多人，展示形式多样，内容丰富多彩。有声情并茂的经典朗诵，感人至深的革命歌曲演唱；有激情四射的歌舞表演，气势磅礴的乐器演奏；有意蕴丰厚的书画展示，沁人心脾的美食烹饪；有香气袭人的花卉园艺，体式多样的集体瑜伽……老年学员们在活动中受到了教育，陶冶了情操，愉悦了身心，真正让老年大学成为求知校园、精神的乐园、养生的怡园、和谐的家。

## 遗失启事

遗失雍蕊萧出生医学证明，编号：J321019643，声明作废。

